

## Teddy Maci Online Képregény

„Év Medikusa 2020” pályamunkák  
Hudák Noémi

**Napjainkban, az orvostudomány rohamos fejlődésének korában egyre fontosabb, hogy a gyermekek megfelelő egészségnevelésben részesüljenek. Modern korunk eszközeit felhasználhatjuk arra is, hogy játékos keretek között minél többet tanítsunk nekik az egészségügről. Ez ügyben mi lehetne célravezetőbb egy izgalmas képregénynél?**

Képregényem főhősei Zsófi és Marci, a 8 éves ikerpár, akik Teddy Maci jó gazdái. Örökmozgó gyerekek, akik szeretnek iskolába járni, ám mindig történik velük egy kisebb-nagyobb baleset.

A történeteik egy-egy, a hétköznapiakban is gyakran előforduló, egészségügygel kapcsolatos szituációt mutatnának be a gyermekek számára érthető és élvezhető formában.

Egy ilyen epizód kb. 6-8 lépésben dolgozná fel az esetet, a balesettől egészen a gyógyulásig. A lépéseknél az olvasó gyermek számára két választható továbblépési lehetőséget kínálna fel a képregény, amelyek közül az egyik jó, a másik pedig rossz. Ha a jót választja, akkor a következő lépésre ugrik a történetben. Ha a rosszat

választja, akkor utalást kap arra, hogy gondolja át a választ és lépjen vissza a másik lehetőséghez, mert ez esetben tudja tovább olvasni a történetet. A legvégén a helyes lépésekből megkapjuk a kész képregényt, amit a gyermekek egészben is bármikor visszaolvashatnak.

A programban lenne egy olyan funkció is, ami egyszerűen megmagyarázza a felmerülő, egészségügygel kapcsolatos fogalmakat (pl. fonendoszkóp, EKG). Ezeket olvasás közben is meg tudnák nézni.

### Példa:

Zsófi és Marci egy nyári hétvégét a nagyszülők-nél töltenek a Balatonon. Délután eldöntik, hogy elmennek fagyizni. Zsófi biciklivel, Marci pedig gördeszkával indul útnak a nagyszüleik kíséretében, ám hirtelen az egyik házból kiszalad egy macska és pont a gyerekek előtt fut keresztül. Ez olyan váratlanul éri őket, hogy Marci nem tud időben lefékezni és elesik.

Történet folytatása	1. lehetőség	2. lehetőség
Marci az alkarjára esik és nagyon fájjalja, nem tudja mozgatni.	A nagymama megnyugtatja a kisfiút és egy kendővel rögzíti a sérült végtagot.	Nagymama borogatást tesz rá addig, amíg hazaérnek, így próbálja kezelni a fájó végtagot.
Mire hazaérnek a sérült testrészt bedagad, véraláfutásos lesz és a fájdalom nem csillapodik.	Otthon jégzselével kenik be a végtagot és eldöntik, hogy orvoshoz kell menni.	Otthon nagyfi lefertőtleníti a horzsolást és eldöntik, hogy orvoshoz kell menni.
Bemennek a legközelebbi sürgősségi osztályra.	Egy kis várakozás után az ügyeletes orvos megvizsgálja a kis beteget és elküldi röntgenvizsgálatra.	Egy kis várakozás után az ügyeletes orvos megvizsgálja a kis beteget és elküldi ultrahangvizsgálatra.

A röntgenvizsgálat után az eredményekkel visszamennek az ügyeletes orvoshoz.	A doktor megnézi a röntgenfelvételeket és megállapítja, hogy eltört Marcinak az alkarja.	A doktor megnézi az röntgenképeket és megállapítja, hogy horzsolás történt.
A diagnózis felállítása után az orvos a megfelelő kezelést írja elő.	A törött végtagot bekenik gyulladáscsökkentő krémmel és befáslizzák.	A törött végtagot begipszelik és Marci fájdalomcsillapító gyógyszert kap.
Hazaérve már nem fáj annyira a sérült végtag.	Marcinak 3 hét múlva kontrollvizsgálatra kell visszamenni, addig rajta marad a gipsz.	Marcinak vissza kell menni kontrollvizsgálatra, ha már nem fáj a keze.

Zöld színnel emeltem ki a jó válaszlehetőséget.

#### Megmagyarázandó szavak:

alkar – a felső végtagnak a könyöktől a kézfejig tartó része

jégzselé – hűsítő hatású krém

sürgősségi osztály – súlyos, életveszélyes, fájdalommal küszködő, sürgős ellátást igénylő betegek ellátását végző osztály a kórházban

ügyeletes orvos – rendkívüli helyzetekben könnyen elérhető orvos

röntgenvizsgálat – csontok, ízületek fájdalommentes vizsgálatára szolgáló képalkotó eljárás

ultrahangvizsgálat – fájdalommentes eljárás, ami a belső szervek vizsgálatára szolgál

csonttörés – nagy erőhatásra a csont folytonossága megszűnik, 2 vagy több részre válik

diagnózis – a betegség megállapítására és kezelésére irányuló eljárás

fájdalomcsillapító – a fájdalom enyhítésére, megszüntetésére szolgáló (gyógyszer, módszer)

gyulladáscsökkentő – a fájdalmas gyulladás kezelésére, gyógyítására szolgáló (gyógyszer)

kontrollvizsgálat – ellenőrző vizsgálat



Rajz: Bogár Fanni (12 éves húgom)